

港珠澳大桥开通“满月”了

本报记者 张盼

备受瞩目的港珠澳大桥上月24日正式通车，在大桥开通满月之际，交通运输部表示，港珠澳大桥运行总体上实现了“安全、便利、有序、通畅”的预期目标。截至11月20日24时，港珠澳大桥客流量共约179万人，平均每日约6.4万人次，最高约10.3万人次。

安全便利通畅有序

据交通运输部新闻发言人吴春耕介绍，在通行车辆方面，主要呈现三个特点：一是大桥通行车辆以客车为主，客车占比97.58%，货车占比2.42%。其中，穿梭巴士和小客车占比较大，分别达44.97%和30.54%。二是不停车收费比例高。电子不停车收费占收费车辆的80.22%。三是周末高峰特征明显。每日通行高峰主要集中在上午10时至12时和下午17时至19时。

香港特区政府商务及经济发展局局长邱腾华介绍说，港府一直密切监测大桥出入境车流、人流及香港口岸的运作。根据过去几个周末的经验，经大桥香港口岸入境的旅客人次中，约1/5没有转乘公共交通工具离开口岸到市区，表明为数不少的旅客主要目的是体验大桥，并不一定希望进入香港，因此特区政府正与内地研究开通大桥东人工岛给上述旅行团游客，让他们无需进入香港境内就可游览大桥，并从东人工岛折返珠海或澳门。此外，港府正着手安排在大桥口岸旅检大楼内增设临时小型店铺或摊位，让旅客可以购买手信。

针对经大桥来港内地旅客较多集中在东涌一地的现象，邱腾华建议，未来可开放大桥东人工岛，把观光大桥为主的内地游客引流。这样一来，经大桥入境香港的内地游客将更多倾向过夜或去景区，相信有助于缓解东涌人流过多问题。他希望两地政府继续加强合作与沟通，使大桥旅游团日益规范化，促进两地旅游业健康发展。

为香港旅游带来机遇

邱腾华近日表示，过去4周，经港珠澳大桥来港旅行团登记总数由第一周约70团上升至最近一周超过700团。香港特区立法会旅游界



大巴车经过港珠澳大桥青州航道桥附近。
中新社记者 张盼 拍摄

议员姚思荣说，现在内地游客经大桥来港人数超出他此前预期，预计未来走势将逐渐趋于平稳。若能调整内地旅客结构，使过夜旅客和当天往返旅客人数比例大致各占一半，将为香港旅游业及相关行业带来利好。

姚思荣指出，现在一半以上的内地游客仍是当天经大桥返回内地，通过采取措施，若能增加过夜旅客人数，则有助于旅客分流。“内地旅客在香港住一晚或更长时间，去景区、购物中心、商业街等地，也将为香港旅游、酒店、餐饮、零售等行业带来直接利好。”

在姚思荣看来，随着未来经大桥来港的内地旅客市场不断走向成熟，香港的旅行社应更加主动地把各区的“绿色旅游”“文化古迹旅游”“离岛旅游”等特色及深度游线路推广到珠三角地区，把握大桥为香港旅游业带来的机遇。

业界对商机充满期待

随着港珠澳大桥的开通，随之而来的无限商机也让业界充满期待。香港美妆零售商莎莎国际主席及行政总裁郭少明说，“莎莎成行成

市，要够人流，生意就好！”高铁香港段正式通车后，带动位于西九站的店铺生意，最近公司又到港珠澳大桥考察环境及观察人流，会继续研究在高铁及港珠澳大桥附近开店，预计基建项目对香港零售有积极作用。

三地物流业也迎来新机遇。珠海保税区南光物流有限公司执行董事胡诚认为，大桥为珠海引来了香港的“清泉”。过去珠海和澳门处于物流链的末端，大桥的落成成为两地带来新机遇，通过发展跨境电商，促进三地跨境物流合作。

香港《文汇报》称，以珠海从香港进口免税货物为例，从“发货—入仓”陆路全程时间较大桥开通前省时60%以上，运输成本下降20%左右。相比利用驳船，把货物由香港转运到珠海，依据航班及码头运作情况要耗时1—2天。而经大桥，港珠间行车仅需4小时。

总部位于新加坡的星展集团研究部发布报告称，粤港澳大湾区的地理条件、人口、GDP与未来发展潜力都很可观，若在资本市场、优秀大学及政策等多方支持下，未来有望打造出“东方硅谷”。

国台办发言人表示 团结广大台湾同胞 走两岸关系和平发展道路

本报北京11月25日电（记者汪灵犀）台湾地区“九合一”选举结果25日揭晓。国台办发言人马晓光应询表示，我们注意到这次选举的结果。这一结果反映了广大台湾民众希望继续分享两岸关系和平发展“红利”，希望改善经济民生的强

烈愿望。我们将继续坚持“九二共识”，坚决反对“台独”分裂势力及其活动，团结广大台湾同胞，走两岸关系和平发展的道路。在对两岸关系性质、两岸城市交流性质有正确认知的基础上，我们欢迎台湾更多县市参与两岸城市交流合作。

国台办发言人表示 所谓“奥运正名公投”不得人心

本报北京11月25日电（记者汪灵犀）国台办发言人马晓光25日表示，所谓“奥运正名公投”案遭

到挫败，说明拿台湾运动员的利益做赌注不得人心，搞“台独”注定失败。

全国台联表示 岛内选举反映台胞最新民意

本报北京11月25日电（记者汪灵犀）台湾地区“九合一”选举昨天举行，中华全国台湾同胞联谊会表示，这一选举结果反映了广大台湾乡亲希望提振经济发展、保障改善经济民生的强烈愿望，反映了台湾同胞希望继续分享两岸关系和平发展“红利”、持续互利双赢的最新民意。全国台联将继续坚持体现一个中国原则的“九二共识”、反对“台独”，秉持“两岸一家亲”重要

理念，践行“以人民为中心”发展思想，结合两岸广大民意，推动两岸民间交流合作，促进两岸经济社会融合发展。

全国台联作为台胞乡亲在祖国大陆的家，将继续做好沟通、联谊、服务、团结台湾乡亲的工作，推动“31条措施”全面落实，为台胞享有同等的待遇、分享大陆发展机遇尽心尽力，为推动两岸关系和平发展发挥好台胞之家的作用。

台湾地区“九合一”选举结果揭晓

本报台北11月25日电（记者张盼、冯学知）台湾地区“九合一”选举于24日进行投票，选举产生22个县市的县长、议员以及乡镇长、村里长等。

据台湾当局选务主管机关的票数统计，在22个县市长中，中国国

民党获15席，民进党获6席，另有1席为无党籍。根据计票结果，在台北市长选举中，无党籍候选人柯文哲以3200余票的微弱多数险胜中国国民党籍候选人丁守中。丁守中25日凌晨向法院提出“选举无效诉讼”。

蔡英文辞去民进党党主席职务

本报台北11月24日电（记者张盼、冯学知）蔡英文24日晚间宣布辞去民进党党主席职务，以示对该党在台湾地区“九合一”选举中的表现负责。

香港青少年拍短片 呈现粤港澳大湾区文化

据新华社香港电（记者战艳）“粤港澳大湾区文化Snapshot”短片拍摄比赛颁奖礼11月24日在香港举行。该比赛旨在鼓励青少年走进粤港澳大湾区，从文化角度出发，用镜头讲述城市故事，从而增进青少年对大湾区的了解。

该活动由百仁基金、香港各界文化促进会主办，海上丝绸之路协会等协办。约70个制作团队参赛，其中20个团队获奖。来自汉华中学一个团队制作的《球是这样踢的》获中学组冠军；青年公开组冠军则由作品《我和我的女孩》获得。

香港特区立法会议员、海上丝绸之路协会联席主席刘淑仪表示，参赛短片不仅呈现了青少年如何看待大湾区，更呈现了他们对中国文化的热爱。她鼓励香港青年无

论旅游、升学、就业、创业，都可以走进大湾区，把握大湾区建设带来的机遇。

获得青年组优秀奖的短片《发现新大陆 惠州》讲述了两个香港青年走进内地城市的故事。他们发现如今内地与他们听说的非常不同，现在的内地城市非常发达，消费便宜，生活安全，非常适合香港青年去旅游。

参与该短片制作的香港青年许晋邦表示，拍摄时，发现内地城市有很多新奇的东西，令他们大开眼界。内地已不像上一代人所说的那样落后，惠州非常好玩。

其他获奖短片作品还涉及了大坑舞火龙、香港饮茶文化、港人跨境生活、粤港澳三地建筑保育等内容。

中国品牌亮相迪拜时装周



11月24日，正在阿联酋迪拜举行的2019春夏迪拜时装周吸引了全球多个国家和地区的时尚品牌、知名和新锐设计师。在28场时装秀中，中国原创服装品牌几乎占去一半，堪称本届时装周的最大亮点。

图为一名模特在展示中国品牌的服饰。

马哈茂德·哈立德摄
(新华社发)



香港青年参观外交部驻港公署

想成为对社会有用的外交官

韩星童

中国外交部驻香港特派员公署（外交部驻港公署）11月24日举办庆祝改革开放40周年大型开放日活动，邀请1800多名来自香港逾50所学校的师生和各界青年参加。有香港学生参观后坦言，日后想成为一个对国家和社会有用的外交官。

开放日除了举办中国明清文物展、“领事保护知识你知”等活动外，还设有中国非物质文化遗产泉州刻纸和提线木偶演示，并由外交部驻港公署的厨师展示厨艺，为来宾准备四川凉粉、牛肉拉面等中国地道小吃。

当日，外交部驻港公署特派员谢锋出席活动并致辞称，这是公署首个面向学生和青年的开放日，希望通过本次活动让来宾了解公署、感知外交并心系国家。

谢锋强调，外交部驻港公署始终以香港青年为友，通过“外交进校园”“外交之友”夏令营等品牌活动，积极推动香港优秀青年赴联合国等国际组织任职或实习。他表



图为参加外交部驻港公署开放日活动的三位香港小朋友。（资料图片）

示，未来公署也将继续为香港青少年参与外交创造机会，为其融入国家发展搭建平台。

就读于邓肇坚维多利亚公立中学的张郡瑄被泉州刻纸吸引，在技

艺师的指导下刀刀临摹刻出一个复杂的祥云图案。

从小学习绘画的张郡瑄对中国传统工艺及艺术品都很有兴趣，学习刻纸技巧之余，也留心向技艺师

请教其背后的文化传统，“我一直以为春节贴窗的窗花是剪出来的，问过师傅才知道原来也有不少是通过这种刻纸的方式制作出来”，这让她甚感新奇，也担承这次活动令她受益匪浅，“不论是非物质文化遗产还是明清文物，都拓宽了我对艺术的认知。”

香港特区政府入境事务处学员黎彦珩在参观陈列的领事保护知识后，称赞外交部驻港公署为香港所作贡献，她回忆起2010年21名香港游客在菲律宾遭劫持时，外交部驻港公署开展了应急处理并在后续谈判协商阶段做了大量工作。在黎彦珩看来，外交部驻港公署为喜爱旅游的香港人提供了安全保障和便利。

在活动中，外交官给年仅11岁、就读于天水围公立小学的李秀莲留下了“亲切、有能力”的深刻印象，“他们辛苦地维护着在外的香港市民，是对国家和社会有贡献的人。”她称，自己萌生了成为他们中一员的理想，“我也想成为一个有用的外交官。”